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Niederschrift
zur 52. öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Gemeinderates

der Ortsgemeinde Pohl

Anwesend sind:

Von den Ratsmitgliedern

Von den Beigeordneten

Es fehlen:

Von den Ratsmitgliedern

Sitzungstermin: Montag, 27.05.2024

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr

Sitzungsende: 21:00 Uhr

Ort, Raum: im Limeskastell in Pohl

veröffentlicht: Mitteilungsblatt „aktuell“ Nr. 21 vom 23.05.2024

Frau Kirsten Hinterwäller
Herr Manfred Meser
Herr Jan Perscheid
Frau Christiane Schmidt

Herr Holger Güth - Erster Beigeordneter, mit Ratsmandat -
Herr Prof. Thomas Steffen - 2. Beigeordneter, mit Ratsmandat,

zugleich als Schriftführer -

Herr Christoph Gerlach - entschuldigt -
Herr Nico Perabo - entschuldigt -
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1. Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse

2. Bauangelegenheiten - vorsorglich -

3. Auftragsvergaben

3.1. Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen

4. Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder ähnlichen
Zuwendungen - vorsorglich -

5. Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten

5.1. Kommunalwahl 2024

5.2. Verkehrsschau

5.3. Dichtigkeitsnachweis Klärgrube Grillhütte

5.4. Neubaugebiet Im Oberfeld II

5.5. Spielplatz

6. Anfragen der Ratsmitglieder
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Protokoll:

Der Vorsitzende stellt die form- und fristgerechte Einladung und die Beschlussfähigkeit fest.
Gegen die Tagesordnung werden keine Einwände erhoben.

A. Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der 1. Ortsbeigeordnete Holger Güth begrüßt Ratsmitglieder und Gäste, eröffnet die Sitzung

und stellt fest, dass

 zur heutigen Sitzung frist- und formgerecht eingeladen wurde

 mehr als die Hälfte der Ratsmitglieder erschienen sind, so dass die Vertretung

beschlussfähig ist.

B. Niederschrift der vorhergehenden Sitzung

Der Ortsgemeinderat genehmigt die Niederschrift der Sitzung vom 29.04.2024 einstimmig mit

5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen und 1 Enthaltung.

Öffentlicher Teil

TOP 1 Bekanntgabe der in der letzten Sitzung in nichtöffentlicher Sitzung
gefassten Beschlüsse

 Zustimmung zur Aufnahme eines weiteren Jagdpächters in die

bestehenden Jagdpachtverträge Pohl I und Pohl II.

 Zustimmung zur Beschäftigung eines Mitarbeiters der VG BEN im Rahmen

der überörtlichen Tourismusarbeit im Limeskastell Pohl.

TOP 2 Bauangelegenheiten - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 3 Auftragsvergaben

TOP 3.1 Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen

Der Dienstleistungsbetrieb für Mäharbeiten der gemeindeeigenen Grünflächen hat

mitgeteilt, dass er die bisher erbrachten Leistungen nicht mehr ausführen kann.

Es handelt sich um ca. 3.400 qm Grünflächen, die sich auf Limeskastell,

Kinderspielplatz, Friedhof und Grillhütte aufteilen. Da die Ortsgemeinde keinen

eigenen Mähtraktor besitzt, sollen die Mäharbeiten an einen neuen Dienstleister

vergeben werden.
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Hierzu hat der 1. Beigeordnete Holger Güth drei Dienstleistungsunternehmen

angefragt, zwei Angebote sind eingegangen.

Die beiden Angebote schließen mit 266,00 € (Nils Ritscher) bzw. 688,14 € brutto

(Wichtelmänner Werner Kilb) pro Mahd für alle vier Flächen.

Der Ortsgemeinderat Pohl spricht sich mit 5 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen

und 1 Enthaltung für die Auftragsvergabe von 266,00 € pro Mahd an den

Hausmeisterservice Nils Ritscher aus.

TOP 4 Zustimmung zur Annahme von Spenden, Sponsoringleistungen oder
ähnlichen Zuwendungen - vorsorglich -

Entfällt.

TOP 5 Mitteilungen des Ersten/Zweiten Beigeordneten

TOP 5.1 Kommunalwahl 2024

Termine:

Wahlhelferschulung für Wahlvorsteher und deren Stellvertreter finden am

04. Juni 18:30 Uhr in Bad Ems, großer Sitzungssaal im Rathaus alternativ

05. Juni 18:30 Uhr in Nassau, großer Saal Stadthalle statt.

Übergabe von PC, USB-Stick etc. und Wahlunterlagen an die Ortsbürgermeister

findet am

08. Juni 10:00 - 13:00 Uhr statt.

Am 09. Juni 8:00- 18:00 Uhr, Durchführung der Wahlen

Anschließend Auszählung in nachfolgender Reihenfolge: Europawahl,

Bürgermeisterwahl (entfällt für Pohl), Kreistagswahl, Verbandsgemeinderatswahl,

Ortsgemeinderatswahl

Am 11. Juni, 19:00 Uhr: Wahlausschusssitzung zur Feststellung

der Wahlergebnisse der Ortsgemeinderatswahl.

Am 04. Juli, 18:00 Uhr: konstituierende Sitzung des neuen Ortsgemeinderates.
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TOP 5.2 Verkehrsschau

Am 16. Mai fand die vom Ordnungsamt der VG BEN initiierte jährliche

Verkehrsschau unter Teilnahme von Mitarbeitern der VG BEN, des LBM, des

ADAC, der Verkehrspolizei sowie der OG Pohl statt (Teilnehmerliste und Protokoll

liegen zur Zeit noch nicht vor).

An der K49 soll hinter dem Ortseingangsschild ein weiteres Schild »Tempo 50«

aufgestellt und dessen Wirksamkeit durch verdeckte Geschwindigkeitsmessungen

überprüft werden.

Zur besseren Ausleuchtung der Querungshilfe an der Kreuzung der Bäderstraße

wird die Installation von zwei Straßenleuchten angeregt. Die Realisierung muss mit

der Syna abgeklärt werden, ebenso sind die Kosten und deren Träger zu klären.

TOP 5.3 Dichtigkeitsnachweis Klärgrube Grillhütte

Mit Schreiben vom 12. April fordern die Verbandsgemeindewerke einen

Dichtigkeitsnachweis für die Klärgrube an der Grillhütte bis zum 17.05.2024.

Der Nachweis inkl. Prüfprotokoll nach DIN 1986-30 muss von einer autorisierten

Firma (Baufachfirma oder Entsorgungsunternehmen) durchgeführt werden.

Um zunächst den Zustand der Grube zu begutachten hat der 1. Beigeordnete die

Grube entleeren lassen. Augenscheinlich sind keine Schäden festzustellen.

In Absprache mit den Werken der VGBEN soll eine Prüfung nach der

Sommersaison durchgeführt werden.

TOP 5.4 Neubaugebiet Im Oberfeld II

Die Frist zur Beteiligung der Öffentlichkeit und der Behörden ist abgelaufen.

Die eingegangenen Stellungnahmen wurden von der VG BEN dem Ingenieurbüro
Karst zur Bearbeitung weitergeleitet. Mit Mail vom 14. Mai teilt das Ing.- Büro mit,
dass die ingenieurtechnische Bearbeitung und Würdigung erst im Juni stattfinden
kann.
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TOP 5.5 Spielplatz

Der Ortsgemeinderat bedankt sich noch einmal recht herzlich bei allen Teilnehmern

des Weihnachtsfensters 2023 und deren großzügige Spenden sowie bei allen

Gastgebern und bei Valerie und André Ullrich für die Organisation und

Durchführung. Von der Spende konnte eine bunte Sitzgruppe für unsere Kleinsten

angeschafft werden.

Eine private Gruppe von Eltern möchte die Geräte auf dem Spielplatz mit neuer

Farbe streichen. Farbe und Material werden gegen Kostennachweis von der

Ortsgemeinde Pohl übernommen. Es wird empfohlen spezielle Garten- und

Spielplatzlasuren zu verwenden. Bei Verwendung von Lacken sollten speichelfeste

Mittel verwendet werden.

TOP 6 Anfragen der Ratsmitglieder

Entfällt.


